1) (a) Obtenha a energin do estado excitado (1s'28") S do atomo de I¢lio, expressando sua
resposta em termos de clementos de matriz no espaco orbital, Sua resolucio deverd cumprir os
seguintes passos: [Ssereva a Hamiltoniana do dtomo, explicitando sua notacao. N [Sscreva o
estado atomico, explicitando sua notacio, ¢ indicando qual das componentes do estado tripleto
serd utilizada (a escolha ¢ livre). (W) Expresse sua resposta em termos de integrais (clementos de
watriz) de I elétron, ¢ das integrais de Coulomb ¢ de Troca. (})Q A cnergia do cstado (18'28')78
¢ mais alta que a do estado tripleto pelo fator 2/, onde K denota a integral de troca. Interprete
esse resultado a partir dos conecitos de Corrclacao de Spin e/on Vacancia de IFermi (Fermi Hole).

2) Utilizando o Principio Variacional, estime a energia do estado fundamental do dtomo de
hidrogeénio. Adote a fungao tentativa gaussiana dada por
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onde N é a constante de normalizagio e o 0 parametro variacional. Para simplificar os cilculos,
utilize unidades atomicas: m = 1 (massa do elétron), i = 1, e? = (qfh,/ 4mey) = 1. Sao dadas as

expressoes da componente radial do Laplaciano (coordenadas esféricas) e as integrais Gaussianas
de interesse:
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3) Assumindo a validade do acoplamento LS, determine os estados ?$tV L ; do 4tomo de magnésio
(Z = 12) resultantes da configuracao eletronica: 1s*2s*2p®3s’3p! = [Ne|3s'3p’. Explicite seu
raciocinio. \



